

# 大约有二十五万美国儿童成为“疫情孤儿”，相关人士表示—— 疫情伤痛正影响一代美国青少年

“有时，我不得不收起外婆慈爱和蔼的一面，开始严肃认真地讲规矩”。来自美国巴尔的摩62岁的艾达·亚当斯给13岁的孙女基米娅辅导作业时这样表示。

2017年，由于失业和身体状况不佳，基米娅的妈妈带着她搬到外婆家居住。随着妈妈的病情逐渐得到控制，基米娅的生活也规律起来。但是，疫情改变了这一切。基米娅的妈妈感染新冠肺炎住院后病情急转直下，3周后去世。女儿的去世打乱了艾达和老伴退休后的计划。“我女儿成长的时代还没有互联网和社交媒体，而现在完全变了。”艾达说。

新冠肺炎疫情在美国发生以来，有大约25万儿童同基米娅一样失去了父母或主要看护人，成为“疫情孤儿”。现在，基米娅每周参加公益组织“罗伯塔之家”活动，接受心理疏导。该组织负责人表示：“疫情带来的伤痛正影响一代美国青少年。”

2021年9月，来自美国北卡罗来纳州亨特斯维尔的杰夫和艾梅夫妇感染新冠肺炎后相继去世，一个原本幸福的六口之家分崩离析，家里4个孩子的人生轨迹就此改变。两个稍大点的孩子去了夫妻俩各自的前

妻与前夫家里，两个稍小的孩子去了艾梅的姐姐家中生活，而姐姐同时还抚养着自己的两个孩子。

孩子们的外婆蒂娜说，他们都知道自己的父母死于新冠肺炎。6岁的埃梅里相对平静，7岁的杰克逊则更加敏感，他经常说想妈妈。“我说，我也很想念你的妈妈，然后我们满眼是泪，抱在一起。”蒂娜悲伤地讲述道。

《美国医学会杂志儿科学》发表的研究显示，疫情导致失去父母或看护人的美国儿童比例增加了17.5%至20.2%。美国《福布斯》杂志指出，美国疾控中心只记录新冠肺炎死亡病例，缺乏“疫情孤儿”的统计数据，在疫情期间这类儿童数量可能远高于相关研究的估算。

美国沃克斯新闻网将之称为“童年悲伤危机”。报道援引专家的话说，政策制定者忽视了在疫情中失去父母对儿童的影响，“这一代被疫情造成心理和情感创伤的孩子们长大后，行为和生活都将受到影响。”

美国公益组织“全国儿童悲痛联盟”首席执行官维姬·杰伊表示，很难给遭受创伤的孩子提供心理疏导，因为缺少数据，他们不清楚哪些孩子在疫情中经历了不幸。她同时

担心不同族裔儿童获得心理健康治疗资源的差异，尤其是美国少数族裔受疫情影响更大，少数族裔“疫情孤儿”的比例也更高。

美国疾控中心一项研究发现，美国原住民、非洲裔和拉美裔儿童失去父母或看护人的可能性分别是白人儿童的4.5倍、2.4倍和1.8倍。数据显示，少数族裔儿童更容易受心理健康问题的影响，且获得治疗和帮助的资源非常有限。

纽约州立大学石溪分校社会流行病学专家蕾切尔·基德曼表示，美国目前没有一个机构负责协调帮助受疫情影响失去亲人的儿童，没有人牵头努力了解这场危机的规模，没有人向儿童伸出援手，也没有人帮助他们应对痛苦的经历。“在美国，我们还没有经历过如此大规模儿童失去亲人的情况，现在这还没有结束。”

曾长期在美国国会预算办公室工作的美国天主教大学经济学教授大卫·韦弗表示，即使在疫情前，也仅有一半失去父母或看护人的美国儿童得到政府的社会保障福利。“由于疫情失去至亲的儿童无法获得足够的保障性收入支持，这将推高儿童贫困率，并带来长期负面社会效应。”

据《人民日报》

## 飓风袭击墨西哥 致11人死亡

新华社墨西哥城6月1日电 墨西哥南部瓦哈卡州州长亚历杭德罗·穆拉特1日说，日前在该州登陆的飓风“阿加莎”已造成11人死亡，另有数十人失踪。

在墨西哥总统洛佩斯1日召开的新闻发布会上，穆拉特通过视频连线方式通报瓦哈卡州受灾情况。他说，“阿加莎”带来的强降雨在瓦哈卡州多地引发山体滑坡、河流泛滥等灾害，目前已造成11人死亡、数十人失踪，主要集中在该州沿海地区和山区。飓风造成的电力中断使该州9个城市逾4万人受到影响。

穆拉特说，当地政府已设立240处临时避难设施，为受灾民众提供帮助。

洛佩斯在发布会上对遇难者表示哀悼，并希望尽快找到失踪者。

飓风“阿加莎”于当地时间5月30日下午在瓦哈卡州沿海地区登陆，登陆前被定为二级飓风，随着向墨内陆移动风力逐渐减弱，于31日消散。瓦哈卡州受灾最为严重，邻近的恰帕斯州、韦拉克鲁斯州、尤卡坦州等受到强降雨影响，但没有人员伤亡报告。

每年5月至11月间，墨西哥太平洋沿岸及大西洋沿岸通常会遭遇热带气旋。据墨国家气象局预测，今年太平洋地区和大西洋地区将发生30次至40次热带气旋活动。

## 美再次发生枪击案 致5人死亡

新华社休斯敦6月1日电 美国俄克拉何马州第二大城市塔尔萨一家医院内6月1日傍晚发生枪击事件。当地警方证实，包括枪手在内5人死亡。

据当地媒体报道，枪手为男性，持步枪和手枪进入医院内一栋医用办公楼二楼开枪，杀害4人后自杀。

枪击案发生后，警方疏散了楼内人员，随后排查各楼层房间。一名警官称，有多人受伤，楼内情形是“灾难性的一幕”。

有媒体报道，枪手目标是楼内一家专科诊所的医生，但警方尚未透露枪手身份信息与动机，其他死者身份也尚待确认。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，今年头5个月，美国各地已有超过1.7万人死于与枪支有关的事件，其中包括约640名未成年入。

6月1日，在巴西伯南布哥州累西腓，一名男子清理房屋废墟。

由于连日强降雨，巴西东北部伯南布哥州发生洪水和山体滑坡，已造成超过100人死亡，多人失踪。

新华社发



## 龙舟会在英国收获越来越多“粉丝”

新华社英国索尔福德6月1日电 赛龙舟是中国民间传统水上体育娱乐项目。如今，这一独具东方特色的运动在英国收获越来越多“粉丝”。

第八届“全英中华端午龙舟会”日前在英格兰大曼彻斯特地区索尔福德市劳瑞码头水上运动中心举行，由华人社团、中资企业、英资企业、中国留学生和英国医疗系统工作人员等组成的36支龙舟队参赛。这是龙舟会因新冠疫情中断两年后的首次重启。

曼彻斯特运河上，龙舟锣鼓齐鸣、桨橹飞扬，令人热血沸腾；不远处，中国特色的民族舞蹈、民乐演奏、舞龙舞狮和武术表演等吸引数

千人驻足观看，不时博得热烈掌声；河岸边，香喷喷的粽子和诸多中华美食让人唇齿留香……

据活动主办方英国华人社团新华联谊会介绍，2012年龙舟节刚开始举办时，15支龙舟队参赛，今年参赛队伍壮大到来自英国各地的36支，观众人数也大大增加。

一些参赛选手表示，赛龙舟兼具竞技性与趣味性，给他们带来新奇体验。第一次参赛的曼彻斯特居民吉尔夫夫妇告诉新华社记者，赛龙舟不同于他们以往参与的划艇等水上项目，他们赛前学习了这方面的知识和历史。

紧张的比赛过后，这对夫妇用美味的粽子“犒劳”自己。夫妇俩说，他

们曾经在春节时去中国朋友家中串门感受年味，这次亲身参加龙舟赛是体验端午文化的绝佳机会。

索尔福德市市长丹尼特表示，“全英中华端午龙舟会”已成为欧洲规模最大的龙舟活动。华侨华人和中国留学生是大曼彻斯特地区多元化国际社区的重要组成部分，龙舟会连续多年在索尔福德市举办，他本人和市民们深感自豪。

中国驻英国曼彻斯特总领事郑曦原在龙舟会开幕式上说，端午赛龙舟是中华民族精神的体现，“传承着中华民族同舟共济、勇往直前的精神密码”。

不少华侨华人和中国留学生表示，赛龙舟表达了他们对家乡的思念之情。利兹大学博士生王铭初告诉新华社记者，能在异国他乡庆祝祖国的传统节日、吃到粽子令他倍感幸福。